

省发改委列出为企业办实事清单

随着我省逐步解除社会管控,企业陆续复工复产。如何切实破解企业发展难题,助推企业高质量发展,省发改委经过扎实调研梳理出为企业办实事清单。

2月下旬,省发改委牵头组织全省服务企业大调研活动,围绕服务保障、营商环境、企业发展、权益保护四个方面,结合部门职能,组成34个调研组,通过深入企业,摸清企业现状、

了解企业困难、倾听企业诉求,为企业解决实际问题。历经约两个月时间,调研组提出企业问题、为企业办实事、企业发展潜力“三个清单”。在此基础上,梳理出政府为企业办实事清单50项。

聚焦企业关切,用好用足各项惠企政策。在清单中,涉及减免财政税费措施23项、加强服务保障措施15项、优化营商环境措施12项,真正做

到想企业之所想、办企业之所需,全力破解制约企业发展的痛点、堵点、难点问题。

企业是推动经济高质量发展的主体,也是发展的源头活水。省发改委以清单为抓手,保障企业顺利复工复产,激发企业活力,把服务办到企业家心坎上,以实实在在的举措营造一流营商环境,切实增强企业的获得感。

吉林日报记者 邱国强

省科技馆与省地震局联合举办防灾减灾日主题线上宣传活动

今年5月12日是第14个全国防灾减灾日,主题是“减轻灾害风险,守护美好家园”,5月7日至13日为防灾减灾宣传周,也是我省防震减灾宣传周。为了增强全社会防震减灾意识,普及推广全民防震减灾知识和自救互救技能,5月12日,吉林省科技馆与吉林省地震局联合举办了主题线上活动。

本次主题线上活动内容包括“游”“听”“观”三个环节。“游”即线上参观省地震局陈列馆、省科技馆地球与能源展厅和省科技馆灾难剧场。

在“听”环节里,参与者与我省地震专家、省地震局高级工程师于宏伟对话,专家详细讲解了地震知识、地震预警和地震引发的其他灾害,并科普如何在不同场所避震,以及在灾害发生时如何自救。在“观”环节,参与者观看了影片《灾难》。

据省地震局震害防御处处长姜辉介绍,结合我省当前疫情防控相关政策要求,此次防灾减灾日宣传活动以线上宣传为主。除与省科技馆合作进行主题活动外,省地震局还在局网站设置了“5·12”全国防灾减灾日专题专栏,并通过《吉林日报》、吉林卫视、彩练新闻、科普e站等媒体刊发防震减灾常识。

同时,省地震局将联合省教育厅、省民族事务委员会、省科学技术协会共同开展“地震科普 携手同行”等主题活动,组织全省地震部门结合本地、本单位实际,开展系列防震减灾科普宣传活动。

城市晚报全媒体记者 陆续

我省开展打击整治文旅市场养老诈骗专项行动

为贯彻落实文化和旅游部、吉林省平安吉林建设工作领导小组办公室关于打击整治养老诈骗专项行动工作要求和会议精神,切实维护老年人合法权益,坚决依法依规从严惩处欺老行为,近日,省文化和旅游厅成立了打击整治养老诈骗专项行动领导小组和工作专班,制定下发专项工作方案,并

召开全省文化市场综合执法负责人视频会议,全面开展整治行动。

据了解,此次专项行动开展时间为期近半年,将依法严惩文化和旅游市场养老诈骗违规经营行为,移交违法犯罪行为,延伸治理侵害老年人合法权益的涉诈乱象问题,为广大老年人安享幸福晚年营造良好社会环境。

省文化和旅游厅相关负责人表示,开展专项行动是广大人民群众特别是老年群体的迫切愿望,也是保持国泰民安社会环境的实际举措,全省文化和旅游系统不仅要充分认清专项行动的意义,更要切实在系统内扎实开展,取得实效和战果。

吉林日报记者 裴雨虹

长春高新区双德街道阳光社区抗疫志愿者高赫 抗疫战场彰显党员干部初心和担当

“战”疫有我

今年3月份,长春市遭遇突如其来新冠疫情,在长春高新区双德街道阳光社区的抗疫战场上,长春特种设备检测研究院职工高赫主动请缨,成为一名社区抗疫志愿者,他用平凡书写着不平凡的抗疫故事,在抗疫工作中起到了党员先锋模范作用,彰显了党员干部助力打赢疫情防控攻坚战的“硬核”决心和战“疫”担当。

3月27日,长春市委组织部和市直机关工委号召广大机关干部、职工下沉居住地社区参与疫情防控工作。作为党员的高赫和他的爱人便积极响应,电话报备长春高新区双德街道阳光社区和物业,积极投身到抗疫第一线。

由于疫情防控工作十分繁重,阳光社区大众冠军寓小区网格长冯雪紧急招募了18名小区志愿者,高赫很快进入角色,分担了网格长工作,协助合理分配18名志愿者工作任务、岗前培训和注意事项等。他严格落实社区网格长和指挥长对于防控工作的部署要求,出色完成了辖区重点人



群(一线执法、保供企业和超市、返乡春耕、复工复产、物业、志愿者)和大众冠军寓400余名居民的核酸检测、自测试剂和消毒片发放、生活物资配送、外出就医、药品代买等工作。

在抗疫工作中,他不是忙碌在核酸检测现场,就是奔波在保供一线,或是深入到单元排查,他按照社区安排很好地完成“志愿者排头兵”

的任务。截至4月24日,高赫已累计服务居住地社区近一个月,被委任为阳光社区大众冠军寓小区志愿者领队。

对于自己下沉阳光社区参与抗疫工作,高赫说自己是一名党员,一定要起到党员的先锋模范作用。

城市晚报全媒体记者 陆续 社区供图

党旗飘扬在“疫”线

抗疫一线党旗红

5月9日,长春市明珠小区再次进行核酸检测。部分“大白”的背后,有一个红色的标贴,上面写着“我是党员,请找我”。标贴虽不大,但很暖心。

“我们这支志愿者队伍共有123人,其中74人是党员。”说到志愿者团队,队长李丽娟眼圈湿润了。“志愿者们做得特别好,这里边儿的感人事儿,一听说就想哭。”李丽娟今年67岁,是一名有着27年党龄的老党员。自本轮疫情发生以来,她在明珠小区牵头组建了居民志愿者服务团队。

邢广臣是第一位报名当志愿者的年轻人。李丽娟记忆犹新,“3月12日那天,我们正在进行核酸检测,突然有人问我我是怎么当志愿者的,我说就是自己志愿当,‘那我能不能做?’他就是邢广臣。”简短的对话结束,邢广臣也成了志愿者。“他让我找

把锹,把雪全铲了,铲出一个大伙儿排队能踩住的地方。然后拿了一块‘队尾’的牌子,一直在那儿举着。那时候人手少,从早上忙到晚上。”邢广臣不是党员,但在这次志愿服务过程中递交了入党申请书。

年轻人一个接一个地来,后来又接二连三地来了下沉干部。志愿者人数逐渐增多,他们便分成了3个“突击队”,承担起明珠小区全部居民的核酸检测任务。

明珠小区有居民楼165栋,其中有10栋一度封控。完成如此繁杂又艰巨的任务,近两个月下来志愿者们没有一例感染,群众口碑也特别好。

“有位女同志是转业干部,54岁了,负责分管扫码的业务指导。有次她摔倒了,那手又肿又紫,可人家一声不吭,把手缠上天天都来,一天没耽误。”李丽娟说。

经长春市委组织部同意,明珠小区居民志愿者团队成立了临时党支部,李丽娟专门定制了党旗和宣传条

幅。3月21日,悬挂宣传条幅时,李丽娟给大家讲其中的党史故事,大家听得津津有味;当党旗升起时,董颐斌这位当过两年兵的硬汉,流下了激动的泪水,他说:“现在,我要申请入党!”当天,有5人递交了入党申请书。党旗飘扬在战“疫”一线,也照亮了每个人的心。

相邻的一个小区,有一天突然出现多个病例,病例拉走以后要对居民进行再筛查。求助者对李丽娟说:“大姐呀,你们能不能出人跟我去,必须是自觉自愿的。”结果有10个人报名,其中8个是党员。

一批又一批志愿者,从“50后”到“90后”,职业多样、家庭负担不一,连续作战近两个月,没有一个人叫苦喊累,只有白加黑的坚持,强大的志愿者百人团成为明珠小区抗疫的力量源泉和坚实后盾,他们已参与完成核酸检测13万人次,为园区住户发放自测盒1.1万人份……

吉林日报记者 王文辉

长春启用核酸检测电子地图 1115个点位已经上线

为进一步巩固疫情防控成果,为疫情防控常态化做好准备,长春市启用核酸检测电子地图,目前1115个点位已经上线,这些点位未来将长期运营,市民可随时就近检测。

据了解,从5月8日开始,除了社区定时组织的核酸检测之外,长春市民可以通过手机小程序——“便民核酸检测电子地图”,随时查询采样点位置、电话、营业时间等信息。截至5月7日24时,长春市城区、开发区已布局设置常态化核酸采样点

1115个,并于5月8日中午12:00开始检测。

长春市民可以用手机在小程序中搜索“灵动长春”,点击核酸地图,查询附近核酸采样点,查看附近核酸采样点详细信息。

下一步,长春市将按照“便利化、科学性、全覆盖”的目标,结合复工复产和市民生活的实际需要,在居民社区、地铁站周边、办公楼宇等周边持续优化和动态调整采样点的布局设置,更好满足市民的核酸检测需要。城市晚报全媒体记者 陆续

货车高速路上抛锚 高速民警及时解困获称赞



5月11日14时40分许,省公安厅高速公路公安局延吉分局巡逻二大队民警巡逻至珲乌高速珲春方向155公里附近时,发现一辆白色双排座货车因车辆故障停靠在高速公路右侧应急车道内,发动机舱被打开,驾驶员正在聚精会神地对车辆进行维修,根本无暇顾及旁边疾驰而过的其他车辆。

巡逻民警一边询问驾驶员具体情况,一边从警车上取出锥桶为该车做好安全防护。民警发现该车防冻液漏了一地,驾驶员的妻子想到

附近村屯取水代替防冻液临时应急,无奈高速边都是防护网,无法翻越,而该车辆如果长时间停靠更是存在交通安全隐患。

见此情况,民警在警车内存找到一瓶防冻液,帮助驾驶员将防冻液补充好,并将该车辆引领至安图服务区内进行进一步维修处理。

到达服务区后,夫妻二人对民警的热心帮助表示感谢,要对提供的防冻液给予相应的钱款补偿,都被民警婉言谢绝了。城市晚报全媒体记者 王跃 高速交警供图